Manadens problem — FEBRUARI 2014

1. En politiker onskar ersitta ett kirnkraftverk med biobrinsle gjort av tréflis. Upp-
skatta hur stor area som arligen behdver avverkas for att ersitta kdrnkraftverket
med biobrédnsle. Du kan anta att tréflis har energiinnehallet 10 MJ/kg. Motivera
ovriga antaganden som du gor.

Tabellen nedan visar den arliga produktionen vid ett typiskt kdrnkraftverk (Fors-
mark).

Ar | Produktion i TWh
2010 19,6
2011 23,6
2012 24,6
2013 25,2

Data i tabellen dr himtade fran http://corporate.vattenfall.se/om-oss/var-verksamhet/var-
elproduktion/forsmark/produktion-och-driftlage/produktionshistorik/

Reaktor 3 vid Forsmarks kérnkraftverk. Bilden ir tagen fran
http://sv.wikipedia.org/wiki/Forsmarks_kérnkraftverk.
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2. Tva tag, P och Q, startar fran stillastaende vid station A, kor samma strécka, och
bromsar in till stillastdende vid station B.

Taget P ror sig med konstant acceleration f under forsta tredjedelen av tiden, med
konstant fart under andra tredjedelen och med konstant retardation f under den
sista tredjedelen av tiden.

Taget Q ror sig med konstant acceleration f under forsta tredjedelen av stréickan,
med konstant fart under andra tredjedelen och med konstant retardation f under
den sista tredjedelen av strickan.

Rita hastighet-tid-diagram for respektive rorelse och visa att férhallandet mellan
tagens restider kan skrivas 35£



